

**Geschäftsführung
Integrationsrat**

Es informiert Sie	Manfred Heck
Telefon	563 2118
Fax	563 8028
E-Mail	manfred.heck@stadt.wuppertal.de
Datum	09.05.1919

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Integrationsrates (SI/1476/19) am 07.05.2019

Anwesend sind:

von der CDU-Fraktion

Herr Dirk Kanschä , Herr Michael Wessel , Herr Erhard Werner Buntrock ,

von der SPD-Fraktion

Herr Johannes van Bebber , Herr Mark Esteban Palomo , Frau Ulrike Fischer ,

von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Frau Regina Orth , Frau Yazgülü Zeybek ,

von der Fraktion DIE LINKE

Frau Gunhild Böth ,

von der FDP-Fraktion

Frau Eva Schroeder ,

gewählte Mitglieder

Herr Yavuz Aktas , Herr Bogdan Dmowski , Herr Romuald Dobrowolski , Frau Maria del Rosario Fernandez Bravo , Frau Nurhan Görgülü , Frau Georgia Manfredi , Herr Georgios Paridis , Herr Mefmet Veliji ,

von der Verwaltung

Herr Dr. Stefan Kühn , Herr Jürgen Lemmer , Frau Çakal-Rasch ,

als Gäste

Herr Jürgen Krefting , Herr Peter Ivankovic (zu TOP 2) ,

Nicht anwesend sind:

Herr Naciri Abdeluahid , Frau Damla Dalay , Frau Elisabetta Galluzzo , Herr Zakaria Hamdaoui ,
Herr Helge Lindh , Frau Dr. Christine Ruck , Frau Frosso Savvidou ,

Schriftführer:
Manfred Heck

Beginn: 16:00 Uhr
Ende: 17:30 Uhr

I. Öffentlicher Teil

1 Bericht des Vorsitzenden

Der TOP wird nicht behandelt

2 Projektvorstellung "Eltern-Moderator*innen, aktiv für Eltern mit Einwanderungsgeschichte" Berichterstattung: Herr Ivankovic, Elternnetzwerk NRW

Herr Ivankovic berichtet über die Aufgaben des Elternnetzwerkes, stellt insbesondere das Projekt „Eltern-Moderator*innen“ vor und beantwortet Nachfragen. Dem Vorschlag des Vorsitzenden, die Thematik in einer der nächsten Sitzungen weiter zu behandeln, wird einvernehmlich gefolgt.

Der mündliche Bericht wird entgegen genommen.

3 Änderungen des § 27 Gemeindeordnung NRW Berichterstattung: Herr Lemmer, Ressort 204

Herr Lemmer verschafft den Anwesenden einen Überblick über die wesentlichen Änderungen der Gemeindeordnung. Herr van Bebber bittet bis zur nächsten Sitzung um entsprechende Klärung in den jeweiligen Fraktionen, möglichst einen gemeinsamen Antrag für die Ratssitzung zu entwerfen. Hinsichtlich einer Vertretungsregelung bei den direkt gewählten Mitgliedern regt Frau Fischer eine juristische Überprüfung an.

-
- 4** **Gelder der Integrationspauschale zielgruppengenau verwenden**
Antrag der Ratsfraktion DIE LINKE
Vorlage: VO/0290/19
- Der Vorsitzende fasst die Diskussionsbeiträge zusammen und bittet die Verwaltung, auch zukünftig über die laufenden Projekte im Integrationsrat zu berichten.
- Beschluss des Integrationsrates vom 07.05.2019:
- Der Integrationsrat lehnt die Vorlage ab.
- Abstimmungsergebnis:**
- Stimmenmehrheit bei 3 Gegenstimmen (Frau Böth, Frau Manfredi, Herr Veliji)
-
- 5** **Integrationskurse - Wuppertaler Modell und aktueller Sachstand**
Vorlage: VO/0335/19
- Die Vorlage wird ohne Beschluss entgegen genommen.
-
- 6** **Untersuchung und Ergebnisse zur Situation der Seiteneinsteiger im**
Übergang zur Regelklasse in Wuppertal
Vorlage: VO/0353/19
- Hinsichtlich einer inhaltlichen Diskussion über die in der ausgelegten Broschüre aufgeführte Bedarfserhebung kommt der Vorsitzende der Bitte von Frau Böth nach und sagt eine entsprechende Behandlung als TOP in der nächsten Sitzung zu.
- Die Vorlage wird ohne Beschluss entgegen genommen.
-
- 7** **Sachstandsbericht der Verwaltung zur Nordbahntrassenveranstaltung**
"Wuppertaler bewegen die Stadt"
- Herr Lemmer teilt mit, dass die Nordbahntrassenveranstaltung wie in den vergangenen Jahren auch in diesem Jahr stattfinden werde.
-
- 8** **Fortschreibung des integrierten städtebaulichen Entwicklungskonzeptes -**
Soziale Stadt Oberbarmen/Wichlinghausen
Vorlage: VO/0090/19/1-Neuf.

Beschluss des Integrationsrates vom 07.05.2019:

Dem Rat der Stadt wird empfohlen, gemäß dem Beschlussvorschlag zu beschließen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

9

Verschiedenes, Anfragen, Mitteilungen der Verwaltung

Der Vorsitzende fasst die Diskussionsbeiträge dahingehend zusammen, dass die angesprochenen Themen Bürgerbeteiligung, Stadtteilentwicklungskonzept und Bericht über die Projekte in Oberbarmen in der nächsten bzw. übernächsten Sitzung als TOP behandelt werden.

Johannes van Bebber
Vorsitzender

Manfred Heck
Schriftführer